

Мшвсѣй и Іліа сілоу стáгш Дѣха дойдѣха при него и станаха, и сз негова та благода́ть влиста́еха и ѡни сз него, кога и Оцъ Ѡ невѣ то свидѣтелствова за него, и рече: Сѣй єсть сынъ мой возлюбенный, того послѣшайте (Матѣ. 31. ст. а. до 3)

Ѣр. Іліа катѣ що є ѡше живъ, негли го представѣ, и за него ймашъ некоа прáвда, нѣ Мшвсѣа, дѣто є оумрѣлъ, какъ го доведе? възможно ли є чело-вѣкъ катѣ оумре, пакъ да се явлáва на живы те?

С. На челоуѣкѣ є всичко то дѣмá та мѣ, а тѣло то мѣ нищо не є: тѣло то є катѣ єднà рíза на дѣшà та: и кога повелѣи Бѣгъ, испровѣжда своите а́ггелы, и совлáчатъ Ѡ дѣшà та тлѣнна та рíза, сирѣчь, тѣло то, зашто є дѣлж-на да Ѡидѣ при Бѣга, и тамш таквáа рíза плѣтска не нѣсисе, нѣ самш са дѣ-шй те: и такà катѣ що є дѣхъ, нѣсатъ а́ тамш, гдѣто заповѣда Бѣгъ, и тамш и́ настлáватъ, зашто нѣси дрѣха та а́ггелска: Такà бѣше и дѣшà та на про-рѣка Мшвсѣа, и кога потреба Бѣгъ, сз Божѣственна та си сíла вообразѣи и тѣло то, и преставѣ а́ со своà та си кысѣка деснѣца на гора Ѣавѣрска, за да вѣди преображенѣе то негово, и пѣсле пакъ а́ оустрой, какѣто си бѣше, и поставѣ а́ пакъ тамш, Ѡ гдѣ то а́ зема.

Ѣр. За што си гѣвиме, и и́знѣрáваме вѣреме то вѣ толкѣ дѣлги и прострáн-ны разговѣрки? А́зъ да разрѣшимъ това прѣнѣе: А́кѣ йскашъ, Ѡ Архѣепѣско-пе! бѣзъ лѣкавство да повѣрѣвамъ во Исѣса, зашто є той Бѣгъ и́стинный, по-кажи ми го жива, да го вѣдимъ, и да дѣмамъ сз него, и кеднага да исповѣ-дамъ, зашто си ме повѣдѣлъ, и да бѣдемъ хрѣстѣянѣнъ.

Катѣ продѣмà тыа дѣмы Ѣрвáнъ, сѣнмице то Ѣврейско (совѣръ) що предсто-áваше зáдъ него, выкнà со сѣленъ глáсъ, и рече: молимѣ те оучѣителю, не дѣй да се прелáстишъ, и да стáнешъ хрѣстѣянѣнъ, но мѣжайсе ѡше пѣвечъ, и крѣпѣсе за-радѣи йстина та: Знáешъ зашто нѣма нищо пѣистинно Ѡ сѣщяго єдинаго Бѣга на нáши те ѡцѣ.

Ѣрвáнъ Ѡговорѣи сз гнѣвъ, и рече: Какѣд є това Ѡ вáсъ владослѣкѣе: не знáете, що дѣмáте: а́кѣ ме оуѣври, зашто є той, зарадѣи коѣто прорѣцы те предвозвѣстиха, що йма да чáкате вѣчь, а́зъ во и́стинѣ чѣждъ да бѣдемъ Ѡ Бѣ-га на нáши те ѡцѣ, а́кѣ не повѣрѣвамъ вѣ него бѣзъ всáкое сомнѣнѣе.

Катѣ вѣдѣ Архѣепѣскопъ о, зашто то Ѣрвáнъ йстина дѣмá, а нѣ сз лажà, рече мѣ: велико йскѣшенѣе вѣнѣсѣшъ, Ѡ Ѣрвáне! това прошенѣе пѣголемо є Ѡ челоуѣ-ческа та сíла: понѣже нѣ до челоуѣка, нѣ до Бѣга се касáешъ: ѡбáче зарадѣи твоѣ то оуѣврѣнѣе, и зарадѣи ѡнѣа що сà сз тебе, и на вѣрны те сердца та да се оу-твердáтъ, сѣленъ є Гдѣ, и това да стѣри: Кажи прѣчѣе, какъ йскашъ, да те оуѣвѣримъ: